

Neutrudljivo uči svoje učence sadjarstva, vrtnarstva, čebelarstva in drugih koristnih kmetijskih panog. Neprecenljive so njegove zasluge tudi za novo pošto, za že začeto regulacijo Hudinje, kakor je tudi glavna tvorna sila za nov vodovod, ki se zamišlja v Novi Cerklvi. — Bog mu daj še mnogo let krepkega zdravja in delovanja v našem kraju, da bo mogel uresničiti tudi srčno željo Novocerkevčanov po elektrifikaciji našega prelepega kraja! — Novi občinski odbor v Novi Cerklvi, v katerem je že več Zupanekovih učencev, je izpolnil zadnjo nedeljo, ko je imenoval g. šolskega upravitelja kot najzaslužnejšega kulturnega delavca svoje občine častnim občanom, le splošno srčno željo vseh dobrih občanov. Ob slovesnem odlikovanju, ki je bilo slavljenca izročeno v nedeljo 5. decembra, želimo vsi, naj ga Bog še dolgo ohrani v sredi srečne družine in občine! Zato kličemo: živel gospod slavljenec! Bog živi pa tudi občinske odbornike, ki tako vestno in v splošno zadovoljnost vršijo svoje naloge in dolžnosti!

**Dobrna.** Od 28. novembra do 5. decembra so vodili preč. gg. oo. frančiškani p. Gracijan dr. Heric, p. Benvenut Vinkler in p. Odilo Hajnšek sv. misijon v dobrnski župniji ob velikanski udeležbi domačinov in okoličanov. S hvalevredno vnemo so hodili k pridigam, pobožnim vajam in sv. zakramentom stari in mladi od kmetov in iz zdravilišča samega, tako da je res bela vrana v vsej župniji, kdo se tudi tokrat ni približal spovednici in obhajalni mizi. V spomin prelepega misijona so postavili vrli Dobrnčani na hribu pri Mastnjakovi vili prekrasen evharistični križ, ki je bil 5. decembra slovesno blagoslovljen. Že med sv. misijonom je žarel vsako noč v čudoviti električni razsvetljavi kakor nebesno znamenje in je pričal daleč naokoli o skalnati verski zvestobi in veliki gorečnosti Dobrnčanov. Ta evharistični križ, ki mu najbrž po lepoti ni najti para v Jugoslaviji, bo ponos in spomin poznejšim rodovom o verski neomajnosti in požrtvovalnosti Dobrnčanov, ki jih nečimerni svet, ki ga opazujejo vsako leto v toplicah, še ni okužil in omehkužil.

**Vojnik.** Občinska cesta, ki veže občino škofja vas, Dramlje in deloma tudi Sv. Jurij ob juž. žel., je že več let v skrajno slabem stanju. Ker pa interesi sami ne zmorejo popravila, se je že vačkrat prosilo za pomoč prejšnji režim, a imeli so za nas vedno gluha ušesa. Sedaj sta to stvar vzela v roke energična moza, ki imata sočutje z ubogim kmetakim ljudstvom, katero ječi v spopah blata. To sta gg. Stanko Goligranc, ki se je mnogo trudil, da se želja ljudstva izpolni, in celjski župan Mihelčič, ki nam je izposloval znatno podporo pri okrajnem cestnem odboru. Sedaj se je že pričelo z delom, kopljejo jarke in širijo cesto. Kmalu bodo začeli tlakovati. Ob času volitev, bodisi občinskih ali državnih, bomo pa tudi mi vedeli, kateri možje zaslužijo naše glasove!

## Še enkrat zaščita kmetov

### Kaj je z obveznicami?

Uredba o likvidaciji kmetijskih dolgov je napravila marsikatero zmedo. Težave imajo kmetje, težave zadruga. Nastalo pa je tudi mnogo povpraševanj, kaj je z boni, kaj je z obveznicami, ki jih dobe denarni zavodi od Privilegirane agrarne banke, odnosno države za izročene kmetiške dolgove. V naslednjem hočemo pojasniti ponovno ta vprašanja in zlasti razložiti, kaj je z državnimi obveznicami.

Kar izroče denarne ustanove kmetijskih dolgov Privilegirani agrarni banki, dobe za to približno polovico povrnjenega od Privilegirane agrarne banke in sicer v 14 letih. Vsako leto dobe eno štirinajstino

Pri ljudeh visoke starosti, ki trpe na nerednem iztrebljanju, nudi često naravna

### FRANZ - JOSEFOVA

grenčica, užita redno 3—4 žlice dnevno skozi 8 dni, zaželjeno izčiščenje in s tem trajno plajsanje. Zahtevajte povsod

### FRANZ - JOSEFOVO

vodo!

Ogl. reg. S. br. 30474/35.

s 3% obrestmi. Kaj pa je z drugo polovico? Od druge polovice plača polovico država, polovico pa mora trpeti denarna ustanova sama. Če pa bi kaka denarna ustanova ne imela toliko rezervnega sklada, da bi to mogla sama utrpeti, pa doda še toliko država, da tista denarna ustanova ni prisiljena izkazati zgube. Plačala pa bo to država denarnim zavodom v državnih vrednostnih papirjih, imenovanih državne obveznice ali obligacije. Če je kaka zadruga na pr. izročila Privilegirani agrarni banki 800.000 din kmetijskih dolgov, potem bo imela pri Privilegirani agrarni banki v dobro vpisanega 400.000 din, država pa ji mora dati obveznic 200.000 din, 200.000 din pa mora utrpeti zadruga sama. Če jih nima, potem doda država še nekaj.

### Kaj je torej z državnimi obveznicami?

Državne obveznice, ki jih dobe denarni zavodi za kmetijske dolgove, so dolg države proti denarnim ustanovam. Ta dolg mora biti plačan v 20 letih. Plačala bo država vsako leto eno dvajsetino. Za obresti tega dolga pa bo plačevala vsako leto 3%. Vsakega prvega marca bo država plačala 3 din od 100 din dolga. Od priloge, ki je pri obveznici, odreže zadruga poseben odrezek, imenovan kupon, in ga odda Privilegirani agrarni banki, ta pa zanj izplača 3 din, če je obveznica za 100 din. Če je obveznica 10.000 din, je tudi odrezek za 300 din.

Te obveznice morejo od tistih zavodov, ki so pod zaščito, zahtevati vlagatelj tudi kot plačilo za svoje vloge. O tem je izšla posebna kratka uredba, ki pravi, da morejo to vlagatelj zahtevati do konca februarja 1938. Kar bo do takrat recimo zadruga dobila od države takih obveznic, jih po 28. februarju razdeli priglašnim vlagateljem kot delno izplačilo njihove vloge. Razdelilo se bo po sorazmerju vloženega denarja. Tisti, ki imajo večje vloge, dobe več, oni, ki imajo manjše, manj.

### Kaj naj počne vlagatelj z obveznico?

Ali ima obveznica za vlagatelja kaj pomena? Odgovoriti moramo, da pomenijo te obveznice za vlagatelja malo. Dobile jih bodo do konca februarja zadruga še malo, ker ne bodo še izdelani obračuni pri PAB. Dobili jih torej tudi vlagatelj ne bodo mnogo. In če jih dobe, kaj naj počne z njimi?

Dolgov pri Privilegirani agrarni banki kmet s temi obveznicami ne more plačati. Nekateri so to mislili, pa so čisto v zmoti. Zamenjavali so te obveznice države z boni, ki jih bo morda izdala Privilegirana agrarna banka denarnim zavodom, če jih bodo ti zahtevali. Ti boni, če bodo izšli, bodo predstavljali del tistega dobroimetja, ki ga imajo sedaj zadruga pri Privilegirani agrarni banki. Državnih obveznic tedaj ne smemo zamenjavati s temi

boni. To sta dve različni stvari. Le z boni bo mogoče plačati dolg pri PAB, ne pa z obveznicami. Povdarimo še enkrat, da teh bonov še ni, ker tudi končnih obračunov pri PAB še ni.

Davkov se s temi obveznicami tudi ne bo dalo plačati. Pri nas ni nobenih takih davčnih zaostankov, da bi prišle obveznice v poštev.

**Kaj tedaj?** Ostane samo dvoje: Ali obveznico držati doma in vsako leto 1. marca odrezati tako imenovani kupon in ga nesti v Privilegirano agrarno banko ter zanj dobiti 3% obresti, ali pa obveznico prodati. Kdo bo kupil take obveznice? Kupili jih bodo borzni špekulantje. Vrednost bo kakih 40 do 45%. Kdor bo prodal, bo prodal tedaj z veliko izgubo. Povdarjamo, da so se prodajale knjižice denarnih zavodov zadnji čas po 60 do 65%, te obveznice pa bodo veliko nižje. Iz povedanega si vsakdo lahko izračuna ali se mu izplača dvigniti obveznico pri denarnem zavodu ali ne. Kdor bo dvigal te obveznice, bo sam sebi škodoval.

Naj ob tej priliki omenimo, kako so pred leti špekulantje pokupili tako imenovane državne obveznice vojne škode. Glasile so se te obveznice vojne škode na 1.000 din. Ker je kmet potreboval denar in ne papirja, so špekulantje pokupili od kmetov obveznice po 150 din, potem pa so čakali ugodnega trenutka, ko se je uredilo izplačevanje teh obveznic in zaslužili ogromne milijone. Kmet je prodal te obveznice, da je prišel sploh do denarja, po okroglo 150 din, danes pa se prodajajo po 420 din. Na račun kmeta, ki je prehitro prodal, so profitirali špekulantje.

Kaj pa naj počno s temi obveznicami denarne ustanove? Zastavile jih bodo Poštni hranilnici in prišle do gotovine. Tako se bo znatno zboljšal denarni trg in pomanjkanje gotovine v denarnih zavodih ne bo več tako občutno.

Napisali smo gornje, da ne bi ljudje zgubili, ko slišijo o državnih obveznicah, ki pridejo v posojilnice, prave razsodnosti in da ne bi nastala za naše kmete spet nova škoda.

### Zboljšanje pride gotovo.

Naj na tem mestu zelo povdarimo, da se stanje naših denarnih zavodov zelo zboljšuje. Gotova stvar je, da se bo po naših zadrugah spet začel obtok denarja. Začelo se bo že v par mescih. Tisti, ki bodo res potrebni, bodo mogli kmalu dvigniti, kar potrebujejo. Potem pa se bo postopoma odpiralo, da bo vsaj v enem letu vsak dvig popolnoma svoboden. Velik del bo izplačljiv torej kmalu, drugo pa postopoma. Pisali bomo o tej stvari še več in dali potrebna pojasnila.

Dolgo je bilo treba, da smo mogli reči z gotovostjo, da se začne spet resno zboljšanje naših podeželskih posojilnic. Sedaj to moremo z veseljem napovedati. Bilo je mnogo trpljenja in treba je bilo mnogo potrpljenja. Najbolje je bilo za tistega, ki je ostal miren, in ki je zaupal. Tisti, ki so brez velike potrebe prodajali hranilne knjižice, se bodo sedaj bridko kesali. Drugače je seveda bilo, če je kdo knjižico res moral prodati v skrajni potrebi.

Kdor bi tedaj silil za obveznicami, o katerih smo zgoraj pisali, bi mogel biti



prav tako oškodovan, kot so bili oškodovani prodajalci knjižic. Opozarjamo tedaj tudi ob tej priliki, naj naši braveci ohranijo mirno kri in zaupajo našim pojasniliom.

## Peter Rešetar rešetari.

Veliki patriotje! Ko je narod slavil svoj narodni praznik dne 1. decembra, so veliki patriotje stali ob strani, če pa so šli zraven, pa so kričali vse drugo preje kakor pa domovini. Taki ljudje, ki na tak narodni praznik ne znajo pozabiti na sebe in svoje prepričanje ter se ne znajo zlititi z narodom v enotno ljubezen do domovine, niso niti močni niti veliki, pa tudi njihov patriotizem ni vreden plškavega oreha. Odkrito povem, da nas bo kmalu vse minila potrpežljivost, ako si bodo ti veliki »patriotje« še dolgo prisvajali monopol na patriotizem.

Pravoslavni narodni odbor. Ustanovil se je poseben odbor, ki zahteva za vse pravoslavne, da so v akciji. Kdor ne bo, bo proklet. Kam bodo neki šli sedaj naši JNSarji, ko je celo na Srbskem začel tak hud klerikalizem, kakor ga dosedaj še ni bilo nikjer na svetu...

Utrinek. Te dni je padel velik utrinek iz »Udružene opozicije« in je ravno na dan narodnega zedinjenja padel v naročje JRZ. Ves izvršilni odbor bivše Pribičevićeve stranke v Srbiji, tako zvani samostalci, so se prijavili v JRZ. In slovenski JNSarji niso za to nič vedeli, sicer bi se kateri gotovo skrili pod njihove peruti, da bi čimprej prišel na sonce! Ali se vam bo kaj čudno zdelo, ako bo nekega dne prišlo sporočilo, da je tudi Maček prišel v JRZ? Samo naša uboga JNS ne bo prišla, ker ta je kot pijanec, ki se tedaj spreobrne, ko se v jamo zvrne.

Jugoslavija je priznala španskega Franka. Sedaj bo kmalu v Španiji vojne konec, ker vedno več držav priznava že Franca za gospodarja Španije. Tudi naša država ga je priznala. Nas vodi predvsem gospodarski vidik, ker imamo v Jugoslaviji precej bikov, ki jih hočemo sedaj spraviti v Španijo, da bodo skakali za rdečo barvo!

Ubogi ljudje! V Rusiji, ki je bila svoj čas žitnica sveta, vlada velika lakota. Mnogo je ljudi, ki nimajo kaj jesti, mnogo pa jih tudi je, ki si ne upajo jesti, ker je vsak dan na dnevnem redu — zastrupljenje s hrano! Tako so sedaj dosegli enakost, bratstvo itd. v Rusiji, da so vsi ljudje lačni!

26 zarotnikov so našli v vsej Franciji, ki so imeli nekaj sto starih pušk, da so streljali podgane po kleteh. Strah ima velike oči!

Japonci postanejo Kitajci. Ker Društvo narodov dosedaj še ni imelo časa, da bi razpravljalo o vojni na Daljnem vzhodu, so si Japonci lepo izmislili in zasedli Kitajsko pa se proglasili za Kitajce. Kot Kitajci pa so dolžni svojo zemljo čuvati pred Japonci!

Božične priprave. Vsi državniki vseh držav se pripravljajo, da bodo govorili o Božiču o miru. Vse tovarne za vojno orožje pa delajo noč in dan, da bodo mogle pravočasno poslati božična in novoletna darila.

## Zadružna šola v Ljubljani dobi II. tečaj.

Na pobudo banske uprave je sklenjeno, da se razširi Zadružna šola tako, da bo imela dva tečaja. Oba tečaja sta zimska tečaja, ker sta namenjena v prvi vrsti kmetiskim fantom. Opozarjamo, da se začne II. tečaj 15. januarja 1938 in bo trajal do Velike noči. V II. tečaj vstopijo lahko vsi oni, ki so dovršili I. tečaj v zadnjih letih. Prošnje je poslati na Zadružno zvezo v Ljubljani. Tam se dobe tudi podrobnejša pojasnila.

Mislili so, da je  
Majdkina oblekca  
bela...



... dokler ji ni stric obrisal  
solz s svojim robcem —  
opranim z Radionom!

Tudi Vi, ki niste več novinka v gospodinjstvu, mislite morda, da je Vaše perilo belo. Primerjajte ga pa enkrat s perilom, opranim z Radionom. Razloček je očiten ter Vas bo prepričal: z navadnimi sredstvi oprano perilo izgleda sivkasto v primeri s perilom, opranim z Radionom. Nič čudnega: navadna pralna sredstva samo površno odpravijo nesnago, medtem ko kisikovi mehurički skupaj s peno dobrega Schichtovega mila, ki ga vsebuje Radion, prodirajo skozi tkanino in jo operejo tako, da postane »Radion-bela«. Uporabite pri pranju perila Radion, pa ne boste nikoli več uporabljali kakršnegakoli drugega pralnega sredstva!



Schichtov  
**RADION**  
pere sam

## Poslednje vesti.

### Naš predsednik vlade in zunanji minister v Rim

Naš predsednik vlade in zunanji minister dr. Milan Stojadinović se je ustavil 5. decembra na potu v Rim v Ljubljani. Predsednika vlade in njegovo soprogo je pozdravil na ljubljanskem kolodvoru ban dr. Marko Natlačen z različnimi višjimi zastopniki oblasti. Prvi sprejem od italijanske strani je bil v Postojni, kjer so visele jugoslovanske zastave. Na peronu je čakala častna četa z zastavo ter zastopniki oblasti iz Julijske Krajine. Naš šef vlade je pozdravil zastavo 54. italijanskega pešpolka, godba je igrala jugoslo-

vansko in italijansko himno. Po kratkem sprejemu, ki je bil prirejen v slavnostnem prostoru železniške postaje, se je podal dr. Stojadinović v svoj vagon, katerega so priklopili posebnemu italijanskemu viaku. V Rimu se je pripeljal predsednik 6. decembra ob petih popoldne. Za sprejem in pozdrav predstavnika Jugoslavije je bil ves Rim v italijanskih in jugoslovanskih zastavah, za katere so porabili 9000 metrov platna. V Rimu bo predsednik naše vlade sprejet od italijanske kraljeve dvojice. Mussolinija bo obiskal v Beneški palači, italijanskega zunanjega ministra grofa Ciana v palači Chigi. Dr. Stojadinoviću in soprogi bo prirejeno kosilo na dvoru, večerja s sprejemom pri Mussoliniju in zopet kosilo pri zunanjem ministru. Iz Rima se bo odpravil dr. Stojadinović v spremstvu italijanskega